

«ПЕРСПЕКТИВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДОЛЛАРА США В КАЧЕСТВЕ МИРОВОЙ РЕЗЕРВНОЙ ВАЛЮТЫ»

Котова П.К. ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики» (Университет ИТМО). Санкт-Петербург

Научный руководитель: к.э.н., Агапова А.В. ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики» (Университет ИТМО). Санкт-Петербург

В настоящее время монетарная политика играет особую роль в системе экономики, так как не только во многом решает положение страны на мировой арене, но и определяет последующее развитие государства в целом. Именно поэтому на нее следует обращать особое внимание.

Целью данной работы выступает разработка предложений по применению валют в качестве резервных.

Предметом работы является формирование золотовалютных резервов стран.

Объект – современная мировая валютная система.

В современности происходит финансовая экспансия, которую можно назвать информационной революцией в финансах. Ключевое значение играют фиатные деньги (деньги, которые государство создаёт из ничего). Транснациональные корпорации подпитываются «небрежной» эмиссией доллара. Пятая часть всей денежной массы не достигает реального сектора. Таким образом, система начинает терять свою эффективность.

При рассмотрении структуры золотовалютных резервов стран, установлено, что в золотовалютных резервах исследуемых стран доллар США в целом занимает около 62%. При этом в России на 2018 год золотовалютные резервы состоят на 45,8% из доллара США. Что свидетельствует о том, что доллар способен значительно влиять на страны.

Проанализировав монетарную политику США, в том числе процесс эмиссии доллара и его стабильности, определен неукротимый рост финансовой пирамиды американского долга и в настоящий момент практически все обязательства США по облигациям автоматом формируют дефицит. Установлено, что госдолг США не может быть погашен. Все это ставит под сомнение хранение резервов в долларах.

США не просто входят в список стран-лидеров, но и занимают его первостепенные позиции. Однако, несмотря на установленную в процессе исследования нестабильность и необеспеченность доллара США, с учетом того, что его эмиссия происходит под долговые обязательства Правительства США, в большинстве стран доллар является мировой резервной валютой. Около 40% стран производят свои глобальные расчеты непосредственно в долларах.

Следовательно, наблюдается слишком сильная зависимость стран от стабильности доллара. Поэтому, несмотря на очевидную необеспеченность доллара США, все страны заинтересованы в стабильности данной валюты и будут заинтересованы до тех пор, пока доллар США является их резервной валютой. Одним из предложений по применению валют в качестве резервных является постепенное снижение доллара США в доле золотовалютных резервов стран. Некоторые развивающиеся страны уже начали использовать валютные свопы и заключать соглашения, которые позволяют принимать валюты друг друга в рамках двусторонней торговли, избегая, влияние доллара. Предлагается перейти от американского доллара к другой резервной валюте – китайскому юаню. Однако, для достижения большей независимости от валют в целом, одновременно, увеличить долевую составляющую монетарного золота, как независимого от какой-либо валюты индикатора.

Таким образом, предложенные в работе меры способны помочь избавиться от влияния ничем не обеспеченного на сегодняшний день доллара, без сильных потрясений для государств.